

Odpowiedzi na pytania z dnia 25.03.2014

Dotyczy postępowania pn. „Ubezpieczenie grupowe na życie pracowników, współmałżonków oraz pełnoletnich dzieci pracowników Urzędu Miejskiego w Olsztynku oraz jednostek organizacyjnych Gminy Olsztyn” nr. ZBI.271.1.5.2014

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2013, poz. 907) Zamawiający poniżej zamieszcza pytania o wyjaśnienie treści SIWZ oraz udzielone na nie odpowiedzi:

Pytanie 1

Załącznik 1b do SIWZ – Czy Zamawiający potwierdza, że w przypadku obsługi umowy ubezpieczenia poprzez dedykowany do tego system elektroniczny, zapis pkt 1.11. nie będzie miał zastosowania?

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że zapisy pkt. 1.11 załącznika nr 1b do SIWZ zostaną spełnione pod warunkiem, że dostarczony system elektroniczny będzie umożliwiał wykonanie wszystkich czynności opisanych w tym punkcie.

Pytanie 2

Załącznik nr 1 do SIWZ, pkt 2.20. – Czy Zamawiający dopuszcza zmianę zapisu na następującą ... "Zamawiający dopuszcza możliwość zaocznego orzekania na podstawie przedstawionej kompletnej dokumentacji medycznej, z zastrzeżeniem, że w przypadku braku akceptacji takiego orzeczenia Wykonawca na uzasadniony wniosek Ubezpieczonego zobowiązany jest przeprowadzić na własny koszt badania lekarskie w odległości nie większej niż 30 km od miejscowości Olsztyn w celu ponownej weryfikacji orzeczonego świadczenia."

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na zmianę zapisu pkt. 2.20. Załącznik nr 1 do SIWZ. Nowy zapis zostanie przedstawiony w modyfikacji treści SIWZ.

Pytanie 3

Wykonawca prosi o potwierdzenie, że okres wykonania zamówienia tj. okres na jaki zawarta będzie umowa grupowego ubezpieczenia na życie wynoszący 36 miesięcy będzie kończył się z ostatnim dniem 36 miesiąca udzielania ochrony ubezpieczeniowej, np. 30.04.2017r.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że okres na jaki zawarta będzie umowa grupowego ubezpieczenia na życie wynoszący 36 miesięcy będzie kończył się z ostatnim dniem 36 miesiąca udzielania ochrony ubezpieczeniowej, np. 30.04.2017r.

Pytanie 4

Załącznik nr 1a do SIWZ str. 74 pkt 3.20.2. Wykonawca prosi o określenie górnej granicy wieku dziecka. Dzieckiem zgodnie z art. 2 ustawy z dnia 6 stycznia 2000 r. o Rzeczniku Praw Dziecka jest każda istota ludzka od poczęcia do osiągnięcia pełnoletności. Jednocześnie pojęcie pełnoletności określa art. 10. § 1. KC który mówi o tym, że pełnoletnim jest ten kto ukończył lat osiemnaście. W związku z nadrzędnością przytoczonych zapisów nad treścią SIWZ wykonawca prosi o doprecyzowanie definicji dziecka i przyjęcie, że dzieckiem jest osoba w wieku do 18 roku życia.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że zapisy pkt. 3.20.2 nie przeczą definicji dziecka rozumianej zgodnie z ustawą z dnia 6 stycznia 2000 r. o Rzeczniku Praw Dziecka, nie przeczą też pojęciu pełnoletności określonego w art. 10§ 1 . KC. Zapisy pkt. 3.20.2 przede wszystkim określają w jaki sposób należy rozumieć definicję dziecka pod względem ubezpieczeniowym w danym ryzyku ubezpieczeniowym.

Pytanie 5

W pkt. **3.19.3** Załącznika nr 1a do SIWZ str. 73 Zamawiający wskazał ogólną definicję wypadku komunikacyjnego. Aby uniknąć wątpliwości interpretacyjnych przy realizacji świadczeń Wykonawca prosi o potwierdzenie, że w ramach tej definicji Zamawiający akceptuje:

„wypadek komunikacyjny – nieszczęśliwy wypadek:

a) wywołany ruchem pojazdów na drodze, w którym ubezpieczony brał udział jako uczestnik ruchu bądź kierowca, z tym że „pojazd”, „droga”, „uczestnik ruchu” i „kierowca” rozumiane są zgodnie ze znaczeniem nadanym przez obowiązujące przepisy prawa o ruchu drogowym; pojazdem jest również tramwaj,

b) wywołany ruchem pojazdu kolejowego ciągniętego przez pojazd trakcyjny, w którym ubezpieczony brał udział jako pasażer albo członek załogi tego pojazdu, z tym że:

- pojazd kolejowy oznacza pojazd dostosowany do poruszania się na własnych kołach po torach kolejowych,

- pojazd trakcyjny oznacza pojazd kolejowy z napędem własnym, w tym metro,

wypadkiem komunikacyjnym, w rozumieniu pkt. b, nie są wypadki dotyczące kolejowego transportu wewnątrzzakładowego oraz transportu linowego i linowo-terenowego,

c) wywołany eksploatacją pasażerskiego statku powietrznego koncesjonowanych linii lotniczych, który zaistniał od chwili, gdy jakkolwiek osoba weszła na jego pokład z zamiarem wykonania lotu, do chwili opuszczenia pokładu statku powietrznego przez wszystkie osoby znajdujące się na nim, a statek powietrzny został uszkodzony lub nastąpiło zniszczenie jego konstrukcji albo statek powietrzny zaginął i nie został odnaleziony, a

urzędowe jego poszukiwania zostały odwołane lub statek powietrzny znajduje się w miejscu, do którego dostęp nie jest możliwy,

d) wywołany ruchem statku, w którym ubezpieczony brał udział jako członek załogi bądź pasażer, a statek zatonął albo został uszkodzony lub nastąpiło zniszczenie jego konstrukcji albo statek zaginął i nie został odnaleziony, a urzędowe jego poszukiwania zostały odwołane lub statek znajduje się w miejscu, do którego dostęp nie jest możliwy.”

W przypadku nie przyjęcia powyższej definicji przez Zamawiającego Wykonawca prosi o informację, czy Zamawiający zaakceptuje, iż w ramach wypadku w ruchu powietrznym odpowiedzialnością Wykonawcy objęte będą pasażerskie statki powietrzne koncesjonowanych linii lotniczych? Jeśli jednak Zamawiający nie zaakceptuje ww. definicji, prosimy o zdefiniowanie listy zamkniętej statków powietrznych.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że akceptuje zaproponowaną definicję wypadku komunikacyjnego z zastrzeżeniem jednak, że w przypadku zapisów mniej korzystnych wynikających z zaproponowanej definicji bezwzględnie obowiązujące będą zapisy SIWZ.

Pytanie 6

W pkt. **3.19.4** Załącznika nr 1a do SIWZ str. 73 Zamawiający wskazał definicję trwałego uszczerbku na zdrowiu wskutek nieszczęśliwego wypadku. Aby uniknąć wątpliwości interpretacyjnych przy realizacji świadczeń Wykonawca prosi o potwierdzenie, że w ramach tej definicji Zamawiający akceptuje:

trwały uszczerbek na zdrowiu oznacza trwałe, nie rokujące poprawy uszkodzenie danego organu, narządu lub układu, polegające na fizycznej utracie tego organu, narządu lub układu lub upośledzeniu jego funkcji.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że akceptuje zaproponowaną definicję trwałego uszczerbku na zdrowiu z zastrzeżeniem jednak, że w przypadku zapisów mniej korzystnych wynikających z zaproponowanej definicji bezwzględnie obowiązujące będą zapisy SIWZ.

Pytanie 7

Czy zamawiający zgadza się doprecyzować zapis Załącznika nr 1b do SIWZ Warunki Ubezpieczenia Punkt 1 ustęp 1.13

z:

„Minimalna liczba osób wymagana do zawarcia ubezpieczenia zdrowotnego wynosi 3 osoby”

Na:

„Minimalna liczba osób wymagana do zawarcia ubezpieczenia zdrowotnego wynosi 3 osoby do każdej z polis”

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że zgadza się na doprecyzowanie zapisu Załącznika nr 1b do SIWZ Warunki Ubezpieczenia pkt. 1.13, doprecyzowany zapis znajdzie się w modyfikacji treści SIWZ.

Pytanie 8

Czy Zamawiający może potwierdzić, że zakres ubezpieczenia ma być realizowany przynajmniej na terenie miasta Sieradz (województwo łódzkie). Zapis Załącznika nr 1b do SIWZ Warunki Ubezpieczenia Punkt 2 ustęp 2.1

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że zapis pkt. 2.1. Załącznika nr 1b Warunki ubezpieczenia zawiera oczywistą omyłkę, właściwy zapis zostanie przedstawiony w modyfikacji treści SIWZ.

Pytanie 9

W pkt. **3.20.3** Załącznika nr 1a do SIWZ str. 75 Zamawiający wskazał definicję rodzica. Wykonawca prosi o potwierdzenie, że w ramach tej definicji Zamawiający akceptuje:

1) członek rodziny:

a) rodzica ubezpieczonego albo ojczyma lub macochy ubezpieczonego, jeżeli nie żyje ojciec lub matka ubezpieczonego, oraz

b) rodzica aktualnego małżonka ubezpieczonego albo ojczyma lub macochy małżonka ubezpieczonego, jeżeli nie żyje ojciec lub matka małżonka ubezpieczonego.

2) macocha – aktualną żonę ojca ubezpieczonego lub małżonka, nie będącą biologiczną matką ubezpieczonego lub małżonka, oraz wdowę po ojcu ubezpieczonego lub małżonka, nie będącą biologiczną matką ubezpieczonego lub małżonka, o ile nie wstąpiła ponownie w związek małżeński,

3) ojczym – aktualnego męża matki ubezpieczonego lub małżonka, nie będącego biologicznym ojcem ubezpieczonego lub małżonka, oraz wdowca po matce ubezpieczonego lub małżonka, nie będącego biologicznym ojcem ubezpieczonego lub małżonka, o ile nie wstąpił ponownie w związek małżeński.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że akceptuje zaproponowane definicję członka rodziny z zastrzeżeniem jednak, że w przypadku zapisów mniej korzystnych wynikających z zaproponowanej definicji bezwzględnie obowiązujące będą zapisy SIWZ.

Pytanie 10

Wykonawca zwraca się z prośbą o wyjaśnienie czy Zamawiający jest pełnomocnikiem pozostałych Zamawiających wymienionych w SIWZ tj. Urzędu Miejskiego w Olsztynku, oraz jednostek organizacyjnych Gminy Olsztynek, Zespołu Administracji Szkół i Przedszkoli w Olsztynku. Jeśli tak to wówczas Wykonawca prosi o zamieszczenie stosownej informacji.

Powyższe podyktowane jest wątpliwością Wykonawcy związaną z okolicznością, iż Zamawiający w wykonaniu przetargowym zwraca się o wystawienie osobnych polis na

poszczególne jednostki organizacyjne, które posiadają status Zamawiającego na gruncie ustawy PZP.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że prowadzi przedmiotowe postępowanie przetargowe na podstawie art. 16 ustawy Prawo zamówień publicznych. Zamawiający działa w imieniu własnym oraz na podstawie udzielonego umocowania w imieniu wszystkich podmiotów wskazanych w SIWZ.

Pytanie 11

Załącznik nr 1 b do SIWZ – Prośba do Zamawiającego o podanie struktury wiekowej pracowników dla każdego z podmiotu ubezpieczającego i jednocześnie podanie przewidywanej liczby osób ubezpieczonych.

Powyższe podyktowane jest tym, że Zamawiający prosi o wystawienie dwóch polis, odrębnie dla każdej z jednostek organizacyjnych.

Odpowiedź: Zamawiający poniżej przedstawia odrębne struktury wiekowo – zawodowe:

Urząd Miejski

Struktura wiekowa pracowników (72)

Rok urodzenia	Liczba		Rok urodzenia	Liczba		Rok urodzenia	Liczba	
	mężczyzn	kobiet		mężczyzn	kobiet		mężczyzn	kobiet
			1956	1	3	1975		2
			1957		1	1976		1
1939			1958			1977	1	
1940			1959			1978	1	3
1941			1960	1	1	1979		2
1942			1961		3	1980		1
1943			1962		2	1981		3
1944			1963	2		1982	1	1
1945			1964	1	2	1983		3
1946			1965	1	2	1984		3
1947			1966	1	1	1985	5	3
1948			1967		1	1986		
1949			1968	1	1	1987		2
1950	1		1969			1988		
1951	1		1970			1989		2
1952			1971			1990		1
1953			1972			1991		2
1954		1	1973		1	1992		1
1955	2		1974	1	2			

Struktura Zawodowa (322)

Wykonywane zawody	Ilość osób
Pracownicy umysłowi	50
Pracownicy umysłowi – straż miejska	4
Pracownicy fizyczni	18

Struktura wiekowa współmałżonków oraz pełnoletnich dzieci (5)

Rok	Liczba		Rok	Liczba		Rok	Liczba	
urodzenia	mężczyzn	kobiet	urodzenia	mężczyzn	kobiet	urodzenia	mężczyzn	kobiet
			1956		1	1975		
			1957			1976	1	
1939			1958	1		1977		
1940			1959			1978	1	
1941			1960			1979		
1942			1961			1980		
1943			1962			1981		
1944			1963			1982		
1945			1964			1983		
1946			1965			1984	1	
1947			1966			1985		
1948			1967			1986		
1949			1968			1987		
1950			1969			1988		
1951			1970			1989		
1952			1971			1990		
1953			1972			1991		
1954			1973					
1955			1974					

Zespół Administracji Szkół i Przedszkoli

Rok	Liczba		Rok	Liczba		Rok	Liczba	
urodzenia	mężczyzn	kobiet	urodzenia	mężczyzn	kobiet	urodzenia	mężczyzn	kobiet
			1956	1	6	1975	2	5
			1957	1	8	1976	1	5
1939			1958	1	7	1977	2	4
1940			1959	1	7	1978	2	4
1941			1960	4	6	1979	2	5
1942			1961	1	6	1980		7
1943			1962		12	1981	1	5
1944			1963	2	7	1982		3
1945			1964	2	10	1983	1	1
1946			1965	2	4	1984		2
1947			1966	1	9	1985		3
1948			1967	1	10	1986	1	2
1949	2		1968	1	9	1987	1	2
1950			1969	2	7	1988		3
1951	1		1970	1	2	1989		2
1952		1	1971		2	1990	1	1
1953	1	3	1972	1	7	1991		
1954	2	2	1973	2	12			
1955	2	7	1974	1	4			1

Wykonywane zawody	Ilość osób
Nauczyciele	170
Administracja	14
Obsługa	66

Rok	Liczba		Rok	Liczba		Rok	Liczba	
urodzenia	mężczyzn	kobiet	urodzenia	mężczyzn	kobiet	urodzenia	mężczyzn	kobiet
			1956			1975	1	
			1957			1976		
1939			1958	1		1977		

1940			1959			1978		
1941			1960			1979		i
1942			1961		2	1980		1
1943			1962	1		1981	1	
1944			1963			1982		
1945			1964	1		1983	1	
1946			1965			1984		
1947			1966			1985		
1948			1967			1986		
1949			1968			1987		
1950			1969			1988		
1951			1970		1	1989		
1952	1		1971			1990	!	
1953			1972			1991		
1954			1973	1		1992		
1955			1974		1	1993		

Przewidywana liczba ubezpieczonych w Urzędzie Miejskim to około 30 osób natomiast w Zespole Administracji Szkół i Przedszkoli około 50 osób.

z up. Burmistrza Olsztynka
mgr inż. Krzysztof Wierzbicki
Zastępca Burmistrza